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► Nr.  VO/2014/01508
öffentlich

Lübeck, 26.03.2014
Antwort

Verantwortliche Bereiche:
1.101 - Bürgermeisterkanzlei

Bearbeitung: Henning Junge (E-Mail: henning.junge@luebeck.de Telefon: 122-1026)

Antwort zur Anfrage von Bürgerschaftsmitglied Marcel Niewöhner 
betr. Fraktionsmitglieder lt. ALLRIS

- Fraktionsmitglieder laut Allris -
Beratungsfolge:
Datum Gremium Status Zuständigkeit

26.03.2014 Senat Nichtöffentlich zur Senatsberatung
27.03.2014 Bürgerschaft der Hansestadt Lübeck Öffentlich zur Kenntnisnahme

Anlass:

Verfahren:
Beteiligte Bereiche/Projektgruppen:
Ergebnis:

Büro der Bürgerschaft:
siehe Antwort

Beteiligung von Kindern und Jugendlichen Ja
gem. § 47 f GO ist erfolgt: x Nein
Begründung: Interessen von Kindern und Jugendlichen 

sind nicht berührt.

Die Maßnahme ist: neu
freiwillig
vorgeschrieben durch:  
§ 16 Geschäftsordnung Bürgerschaft

Finanzielle Auswirkungen: x Nein
Ja (Anlage 1)

Antwort:
Bürgerschaftsmitglied Niewöhner hat mit der Drucksache 2014/01391 folgende Anfrage 
gestellt:

1. Seit wann werden Senatsmitglieder im System ALLRIS als Mitglieder der Fraktion 
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geführt?

2. Sind Senatsmitglieder auch gleichzeitig Fraktionsmitglieder?

3. Nehmen Bürgermeister und Senatoren auch an den jeweils entsprechenden 
Fraktionssitzungen teil?

Nach Abstimmung mit dem Büro der Bürgerschaft wird hierzu wie folgt berichtet:

Antwort zu 1)

Die Senatsmitglieder werden seit dem 01.01.2013 mit Einführung von ALLRIS im System als 
Mitglieder der Fraktion geführt.

Antwort zu 2)

Nein. Sie gehören der Fraktion nicht als Fraktionsmitglieder an. Dies wird im System durch 
die Art der Mitarbeit verdeutlicht.

Antwort zu 3)

Über die Teilnahme an Fraktionssitzungen entscheiden Bürgermeister und die SenatorInnen 
unter Beachtung der von der Rechtsprechung hierzu entwickelten Grundsätze im Rahmen 
einer sachgerechten Ermessensausübung (vgl. Bracker/Dehn Kommentar zur 
Gemeindeordnung Schleswig-Holstein Anm 17 zu § 32 GO).

Anlagen :
----

Bürgermeister  Bernd Saxe
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